



Ежемесячный бюллетень

Салдинский ВЕТЕРАН

Издание Общественной организации ветеранов Верхнесалдинского городского округа

НАШИ ВЕТЕРАНЫ

№ 7 (116) апрель 2024

СЛАВНЫЙ ЮБИЛЕЙ

В самом начале апреля Анимаида (Ида) Павловна Хомякова, замечательный и интереснейший человек, отмечает свой юбилейный день рождения.



Анимаида Павловна Хомякова (Петрова) родилась 2 апреля 1929 года.

Образование высшее педагогическое. Работала учителем русского языка и литературы, директором

школы. Общий трудовой стаж составил почти 62 года, в том числе педагогический - 52 года. Ветеран труда. Труженик тыла в годы Великой Отечественной войны.

После войны учителей не хватало, и активную комсомолку пригласили учителем начальных классов в школу №3. В 1948 году она экстерном закончила Нижнетагильское педучилище и поступила в педагогический институт. В 1951 году Иду Павловну Петрову назвали лучшей учительницей года. На работу не ходила – летала! Руководила и школьной самодеятельностью. Затем замужество, переезд в Винницкую область, но через некоторое время вновь вернулась в Верхнюю Салду. Работала восемь лет в РУ №27, а с июня 1964 года стала работать в школе рабочей молодежи учителем русского языка и литературы. После выхода на пенсию продолжила работать учителем, а потом библиотекарем. Работу оставила в 80 лет.

В настоящее время является активным членом клуба «Родовое гнездо» при Верхнесалдинском краеведческом музее и членом

Уральского областного историко-родословного общества. Имея большой жизненный опыт, она решила поделиться своей мудростью и знанием исторических моментов нашего города – исследовала и передала в дар музею историю создания храма Иоанна Богослова. А в 88 лет решила написать книгу о роде Петровых – и написала. Скрупулезно собирая материал о Петровых, Романовых, Дьячковых, Луневых, Аксеновых, Лисиных и других родственниках, имеющих общие корни, Ида Павловна в 2023 году на свои средства издала большую, содержательную книгу, которая обобщила знания о многих поколениях рода демидовского рабочего Петра Петрова.

Ида Павловна имеет талант радоваться жизни, несмотря на все невзгоды, преодолевать трудности, мечтать и творить добро. Мы восхищаемся ее душевной теплотой, бодростью духа. Желаем здоровья, сохранить радость жизни и с такой же лучезарной улыбкой встретить 100 летний юбилей.

*Члены клуба
«Родовое гнездо»*

ГУМАНИТАРНАЯ ПОМОЩЬ

ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА! ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ!

ПАТРИОТЫ РОССИИ

Перед выборами в разговоре со знакомым услышала: «Я не буду голосовать за Путина, он начал войну, я против войны». «Хорошо, ты против войны, а что ты сделал, чтобы война скорее закончилась?» – в ответ на меня смотрели округленные глаза.

Этот вопрос, заданный женщинам из городского Совета ветеранов, не ставит их в тупик. Перечень дел, которые могут помочь нашим воинам, огромен. Всё начиналось с блиндажных свечей, плетения маскировочных сетей, сбора вещей для воинов. Для покупки нужных для фронта предметов собирались денежные средства.

Я хочу рассказать всего об одном дне одной точки, организованной активистами для всемерной помощи воинам СВО. В этот день в швейном цехе для госпиталя кроили и шили черные и белые трусы на липуч-

ках, шили и набивали холлофайбером ортопедические подушечки. Алгоритм пошива уже отработан, из-под швейной машинки всё быстрее появляются готовые изделия.

В помещении, где установлена шестиметровая рама для плетения сетей, сняли готовую сеть, свернули плотно в тюк и запаковали для отправки в войска. На освободившееся на раме место, натянули новую пластиковую сетку и немедленно начали резать ткань на ленты и вплетать в ячейки сетки. Всем хватало работы, работа спорилась. Меня заинтересовало приспособления для удобства и ускорения этой работы. Самодельную длинную, хорошо отшлифованную линейку для раскроя лент сделал для женщин Аркадий Алексеевич Барышников. Чтобы избежать кровавых мозолей при резке ткани, Наталья Яковлевна Душина кольца своих ножиц обвила мягким синтепоном.

продолжение на стр. 2

Одновременно кипела работа по формированию и упаковке собранных и изготовленных вещей. В картонные коробки аккуратно укладывались постельные принадлежности, полотенца, футболки, рубашки и трусы на липучках, пижамы, марля, носки, влажные салфетки, раствор хлоргексидина, подушки-косточки и бублики. Всего были собраны и погружены в машину 9 коробок. Это уже седьмая за февраль-март партия вещей, отправляемая на фронт и в госпитали.

**Ольга Колоткова,
ветеранская организация
военных строителей**

«МЫ ВСЕ - НАРОДНЫЙ ФРОНТ!»

Очередная встреча активистов, участников акции по подготовке гуманитарной помощи для бойцов СВО, прошла в библиотеке на Воронова. Инициатор таких встреч – Андрей Дудин, представитель Народного Фронта в нашем городе. Цель таких встреч – рассказать о своей работе, обменяться опытом по изготовлению различных приспособлений не только для фронта, но и госпиталей. Перечень таких изделий с каждым разом все расширяется. Это не только маскировочные сети (продолжается их плетение, но уже в летнем варианте), окопные свечи (востребованы в весеннее время года), плащ-палатки (особенно актуальны в весеннюю распутицу), носилки, но и ортопедические подушки различной модификации и при лечении различных видов ранений. Изделия были здесь же представлены и продемонстрированы. Особую ноту торжественности и ответственности за выполняемую работу придавало присутствие на нашей встрече бойца СВО Андрея с позывным «Дозор». Уж кому, как не ему, добровольцу, пришедшему в отпуск с передовой, была возможность оценить то, что делают наши земляки. «Я добровольцем пошел на СВО, иначе поступить не мог – мои деды воевали в Великую Отечественную. С июля прошлого года участвую в боевых действиях в зоне соприкосновения.» Боец был немногословен. Впрочем, наши отцы тоже не очень охотно рассказывали о боях. Но как результат этой встречи – полная «Газель» с гуманитарной помощью от салдинцев отправляется прямо



на передовую в подразделение, где воюет Андрей.

О работе точек по изготовлению гуманитарной помощи рассказали Елена Адольфовна Бровкина, член бюро городского совета ветеранов, Валентина Алексеевна Зуева, ветеран педагогического труда, Людмила Георгиевна Баженова, председатель городского совета ВОИ, представители Благотворительного фонда «Умиление». «Мы все – Народный Фронт», – подвела итоги выступлений Клавдия Дмитриевна Шершнева, руководитель организации «Память сердца. Дети погибших защитников Отечества».

Особую нотку в такие встречи вносят дети. Вот и на этот раз аплодисментами встретили присутствующие Альбину Зорихину и ее девочек. Старшей, Есени, 5 лет, младшей, Василисе, 3 года. Есени рассказала, как она разбила свою копилку, на накопленные денежки вместе с мамой купила игрушки и отправила их детям Донбасса. Инициативу девочки подхватили многие семьи с детьми и из детского садика, и из круга друзей и знакомых. За два месяца они собрали восемь посылок с игрушками и отправили с очередным рейсом гуманитарной помощи. Мы гордимся вами, ребята! Мы гордимся вами, папы и мамы! Так держать!

На фронт отправляются не только посылки, но и видео-

обращения и видеописьма для наших бойцов. Вот только одно из них: «Дорогой боец! Спасибо тебе за то, что ты защищаешь нашу страну, всех нас. Нет таких слов, которые в полной мере смогли бы выразить всю нашу благодарность. Пусть Бог помогает тебе во всем! Пожалуйста, береги себя и возвращайся домой живым и невредимым». И еще: «Спасибо вам, солдаты и офицеры, и просто мальчишки! Вы все настоящие защитники, наши герои-победители. Храни вас Бог!».

**Марина Новосадова,
член бюро городского совета ветеранов
ТЕПЛО ДЕТСКИХ СЕРДЕЦ**

Городской Совет ветеранов продолжает информировать о своих помощниках:

19 марта 2024 года ученики 7 «б» класса школы № 3 Никифоров Константин, Кудрявцев Михаил, Карёкин Артем, Федорович Алексей, Язев Данил помогли ветеранам городского совета делать окопные свечи. Носкова Галина Ивановна показала, как нарезать картон и укладывать в металлические банки. У мальчишек закипела работа, и было сделано 20 окопных свечей. Ученик 6 «а» класса школы № 3 Федоров Денис помогал плести маскировочную сеть.

29 марта 2024 года ученики 2 «б» класса школы № 6 Ша-рифуллин Михаил, Фатеев Матвей, Стяжкин Степан, Куксинов Кирилл, Лебединская Лера, Кротова Алина, Шадой Арина, Медведева Алена, находясь на каникулах, нашли время в 10 часов прийти в муниципальное автономное образовательное учреждение дополнительного образования «Детско-юношеский центр» на Воронова 13/1 каб.115, где ветераны городского округа плетут сети для СВО, делать окопные свечи. Каждый школьник принес с собой из дома металлические баночки. Классный руководитель, Махонина Марина Павловна, с родителями передала парафин и рулон картона. Папа Лебединской Леры, Максим Николаевич, и брат Фатеева Матвея, ученик 6 «б» класса школы № 6 Бабкин Артем, нарезали картон, а мальчишки и девочки маленькими пальчиками скручивали картон в рулончик и укладывали в баночки. Ребята сделали 40 окопных свечей. В выходные свечи уже были залиты и в ближайшее время будут отправлены гуманитарным грузом.

Большое спасибо всем школьникам принявшим участие в оказании помощи в изготовлении окопных свечей.

**Елена Бровкина,
член бюро городского совета ветеранов
КОРОТКО О ВАЖНОМ**

Андрей Дудин, представитель Народного Фронта, регулярно предоставляет нам информацию о тех делах, которые проводит НФ в нашем городе в плане оказания гуманитарной помощи.

* Март еще не закончился, а машина с гуманитарным грузом из Верхней Салды уже дважды выезжала в Екатеринбург в региональное отделение Народного Фронта с такими нужными для наших бойцов материалами. Среди них запчасти, расходные материалы и масла для техники.

* Мы едем в деревню Никитино. Ее жители подготовили гуманитарную помощь для наших бойцов. Населенный пункт небольшой, порядка 600 жителей. И каждая третья семья приняла участие в данной гуманитарной миссии. Огромное спасибо за вашу отзывчивость, доброту. Грузить коробки в машину нам помогали местные ребята. И уже не в первый раз. Спасибо им отдельное.

* 4 марта ребята из детского дома передали сшитые своими руками балаклавы для наших ребят, которые воюют, защищая нашу Родину от нацизма. Это уже вторая партия от них. И в ближайшее время их продукция будет передана в региональный исполком НФ для отправки в зону СВО.

* Необычный подарок к 8 Марта получили женщины-военнослужащие в зоне СВО и в одном из военных госпиталей. Салдинцы, а среди них были и дети из детских садов, и школьники, и жители города, и предприниматели, изготовили красочные обертки для шоколадок. В общей сложности получилось порядка 1500 вот таких необычных подарков нашим милым женщинам, которые наравне с мужчинами приближают нашу Победу.

МУЗЫКАЛЬНЫЕ ВЕЧЕРА

*В первые дни весны накануне Международного женского дня 8 Марта группа ветеранов во главе с председателем городского совета Л.В.Пискуновой посетила квартирник в ДДТ. Праздничную программу подготовил вокальный коллектив «ДаМы», авторы-исполнители песен от и для души под руководством Елены Ивановой, группа из Екатеринбурга. Атмосфера праздника была создана и сотрудниками ДДТ, уже начиная с зала, в котором проходило выступление вокального коллектива. Доброжелательные сотрудники Центра встретили и сопроводили в уютный зал. Программа концерта проходила под несмолкаемые аплодисменты, кто-то даже подпевал. Репертуар у вокальной группы очень разнообразный, интересный, потому что девушки сами и авторы, и исполнители своих песен. Практически весь концерт прошел на позитиве, на «ура» и с бурными аплодисментами. Все посетившие квартирник ушли домой со словами благодарности вокальному коллективу и с отличным предпраздничным настроением. **(Анна Ляшева, ветеранская организация ЦГБ)**

*В мир высокого профессионального музыкального исполнительского мастерства погрузились зрители, пришедшие сегодня в Детскую школу искусств. Здесь состоялся концерт членов жюри 11-ого международного конкурса «Волшебство звука». В программе произведения русских и зарубежных композиторов. А на сцене – Иван Иванов (скрипка), Иосиф Пуриц (баян) и наша землячка, выпускница

Верхнесалдинской ДШИ Мария Смердова. Не беремся даже перечислять звания артистов, они впечатляют. Например, Мария – Президент Благотворительного Фонда поддержки молодых талантов, почетный профессор Академии музыки в г. Нанъянге (Китай). Музыка завораживала. Исполнение высочайшего класса. Не случайно зрители долго не отпускали артистов, дарили им цветы, фотографировались на память.

*И снова мы в гостях у Центра детского творчества. Сегодня здесь собрались женщины-ветераны, активно участвующие в акциях городского совета по изготовлению окопных свечей, плетению маскировочных сетей, пошиву одежды для бойцов. И не случайно эта встреча началась с теплых слов Ларисы Васильевны Пискуновой в адрес присутствующих. Елена Адольфовна Бровкина рассказала о том, какая работа проделана по сбору гуманитарной помощи для СВО (об этом мы рассказали в предыдущем номере нашей газеты). Приятным сюрпризом для женщин стали подарки, которые вручили Лариса Васильевна и Елена Адольфовна. А затем – искрометное выступление преподавателей и работников ДДТ. Опять мы погрузились в атмосферу уже знакомой нам по предыдущим выступлениям деревеньки накануне важного для нее события – участия в конкурсе на лучшее село района. И знакомые лица: председатель, продавщица, электрик и остальные жители. Звучали песни нашей молодости, от зажигательных

мелодий самим хотелось пуститься в пляс. Bravo, артисты! Bravo, Евгения Николаевна Зорихина! Ваш коллектив – кладь выдумки, юмора, артистизма! Bravo!

*«Голосом русской души» называют концерт, подготовленный Свердловской филармонией и предоставленный нашему вниманию филармоническим сообществом и «ДомомТысячиКниг», что на Воронова. Впрочем, концертом это трудно назвать. Это действие, в котором участвуют симфонический смешанный хор, гобой и тещ. Если быть еще точнее – это хоровая симфония-действие «Перезвон». Русская хоровая музыка – целый духовный мир, который мы мало знаем. И встреча с ним, хоровыми произведениями русских классиков открывает перед нами совершенно другие эмоции и переживания. Автор шедевра – Валерий Гаврилин. Его «Перезвон» навеян рассказами Василия Шукшина, ставшего классиком советской литературы. Сам Гаврилин так говорит о своем произведении: «...сочинение должно передать душевную жизнь народа через судьбу одного человека – от рождения через детство и юность. Начало и конец – трудная дорога. А в середине – свет. Он есть и будет в жизни всегда... К концу – бесконечная дорога, по которой идут люди, поколение за поколением, образы дороги пути, реки жизни...». Домой мы расходились молча, хотелось подумать о жизни, о вечном...

**Подборку подготовила
Марина Новосадова**

СОБЫТИЯ МАРТА

1 – в Доме детского творчества прошел мастер класс по изготовлению «Шоколадницы». Как пригодились полученные навыки! Ведь скоро 8 Марта, а значит, милым женщинам надо готовить подарки. Самый лучший подарок – сделанный своими руками. Как вариант – красиво оформленная и преподнесенная шоколадка в эксклюзивном оформлении. Вариантов – море! Главное понять принцип изготовления. И все получится!

5 – актив Верхнесалдинского Совета ветеранов на днях совершил увлекательное путешествие в один из старейших городов Свердловской области, родину знаменитой ярмарки и отечественных мотоциклов город Ирбит. Салдинские ветераны побывали в музее мотоциклетной техники, где собраны образцы зарубежной и отечественной мототехники, экспериментальные, эксклюзивные, спортивные и экзотические модели легендарного мотоцикла Ирбитского мотоциклетного завода «Урал», основанного в годы Великой Отечественной войны. Сотрудник музея рассказал салдин-

цам об истории создания завода, его тружениках и, конечно же, легендарных ирбитских мотоспортсменах – победителях Всесоюзных и мировых чемпионатов по мотокроссу и шоссейных мотогонкам. В ходе поездки салдинские ветераны посетили еще один музей – «Музей народного творчества и быта». Он создан два десятка лет назад на основе коллекции местного энтузиаста и собирателя русской старины. В нем представлены десятки видов русских самоваров, старинной утвари, мебели, а также православных икон. В ходе экскурсии салдинцы узнали много нового и интересного для себя по истории Ирбита и Ирбитской ярмарки, об известных жителях старинного уральского купеческого города, поучаствовали в мастер-классе по изготовлению оберега. **(Олег Журавлев, ветеранская организация микрорайона Зарека)**

7 – предпраздничное настроение царило в этот день в малом зале ДК им. Агаркова. Здесь, в по-домашнему уютной обстановке собрались женщины, ветераны городских организаций,

жены, матери и дети участников СВО. По традиции, поздравительные и приветственные слова говорили мужчины: Александр Маслов, глава города, Андрей Семчук, зам. главы по социальным вопросам, Александр Балакин, руководитель управления социальной политики Верхней Салды. Приятно, когда столь высокие представители администрации нашего города находят возможность поприветствовать женщин, отметить их роль в жизни страны и Верхнесалдинского района. Теплые слова были сказаны в адрес тех, кто проводил своих родных на защиту Родины, кто потерял близких на полях сражений... Казалось, что мы уже давно знаем друг друга, поэтому аура в зале была по-домашнему теплой.



Праздничную атмосферу в зале создавали коллективы и солисты, хорошо знакомые всем присутствующим: несравненная Ольга Митько, искрометная вокальная группа «Папины дети», лиричные Андрей Лутовинов и Наталья Анфалова, зажигательные хореографические коллективы «Остров танца» и «Россияночка». Настоящим сюрпризом стало выступление Маргариты Корбаневой, которая посвятила свои песни маме. По окончании концерта все присутствующие получили подарки. В любом возрасте женщины остаются женщинами, поэтому отдельное «спасибо» за розы, которые еще долго будут напоминать нам этот день.

8 – в парке им. В.Н.Базанова состоялась встреча ветеранов военных строителей в/ч 62947, посвященная Международному женскому дню 8 Марта. Председатель словеса ветеранов в/ч 62947 В.Н.Ермаков поздравил женщин с праздником, вручил памятные знаки, грамоты и благодарности Председателя Объединенного Совета Межрегиональной общественной организации ветеранов ВОВ, военной службы, труда Военно-строительного комплекса генерала армии А.В.Гребенюк. Памятный знак «Ветеран ВСК» вручен Любови Аркадьевне Калашниковой и Любови Арсентьевне Шумиловой. Грамоты за значительный вклад в развитие Военно-промышленного комплекса - Галине Петровне Бердышевой, Светлане Витальевне Доровских и Надежде Николаевне Дюковой. Благодарности за значительный вклад в развитие ВСК – Раисе Петровне Белоусовой, Любови Васильевне Войтаник, Галине Алексеевне Зайцевой, Галине Ильиничне Князькиной и Татьяне Николаевне Северюхиной. (Сергей Гуцин, ветеранская организация военных строителей в/ч 62947)

11 – состоялось очередное заседание бюро городского совета ветеранов. Рассмотрены организационные вопросы по включению в состав нашей организации новых членов, об изменении в составе бюро городского совета и комиссии по награждению. Более подробная информация была опубликована в нашем предыдущем номере.

13 – каждый год в этот день в сквере Труда и Победы собираются ветераны, родственники участников советско-финляндской войны, школьники, студенты, кадеты. Сегодня исполняется 84 года со дня окончания войны 1939-1940г. Ее называют по-разному: неизвестная,

зимняя. О ней мало знает старшее поколение, а для молодежи это вообще «темный лес». Поэтому так важно снова и снова говорить о тех событиях, по крупицам собирать факты, восстанавливать имена, встречаться пусть не с самими участниками этих событий (уже не осталось никого в живых), а с их родственниками, бережно хранившим и передающим из поколения в поколение то немногое, что удалось узнать и сохранить. Очень эмоциональные, короткие, по-деловому емкие, были выступления присутствующих на митинге Андрея Сенчева, заместителя главы администрации по социальным вопросам, Ларисы Пискуновой, председателя городского совета ветеранов, Любови Заводской, инициатора проведения митинга, автора книги о салдинцах-участниках советско-финляндской войны, Ольги Савчук и Галины Богдановой, внучек воинов-красноармейцев. Высокий эмоциональный настрой создавали ведущие митинга, педагог ДДТ Анна Романова и Анатолий Климакин, грамотно подобранное музыкальное сопровождение. Минута молчания и возложение цветов к памятной доске с именами салдинцев, погибших на Карельском перешейке... Помним! Чтим! Гордимся!

20 – 10 лет Крымской весне. 10 лет со дня присоединения Крыма к Российской Федерации. По традиции, в нашем городе этот день отмечается флешмобом у кинотеатра «Кедр». Но в отличие от предыдущих лет сегодня в выступлении участвовали ветераны ВСМПО. И смотрелись они нисколько не хуже, чем молодежные выступления. Знай наших! А в одной из самых многочисленных групп поддержки с флагами Российской Федерации – ветераны городских организаций.



22 – сегодня ветераны городских организаций приняли участие в обсуждении проекта реконструкции сквера Труда и Победы. Готовится конкурсная

заявка на участие во Всероссийском конкурсе благоустройства территорий малых городов. Наш город уже не первый раз участвует в нем именно с этим местом, памятным и дорогим для салдинцев. Поэтому мнение жителей города очень ценно для разработчиков проекта и для архитекторов. И ветераны высказали много дельных предложений по тому, каким они видят это историческое место. Надеемся, что в этом году проект реконструкции сквера войдет в число победителей.

22 – в Нижнесалдинском краеведческом музее открылась очередная выставка-экспозиция из фондов Невьянского краеведческого музея «Кто в лен одет, тот проживет сто лет». В игровой форме ведущие Дарья Александровна Иванова и Татьяна Дмитриевна Арлаускас рассказали нам, какова роль льна в жизни русского человека недалекого прошлого, как из льняного семечка вырастает одежда, домашние принадлежности, как готовится приданое невестам. И не просто рассказали, а практически показали технологию работы со льном, начиная от его посадки, превращения льна в полотно, изготовления всевозможных изделий. Много нового узнали присутствующие об этом незамысловатом растении, без которого немислима была жизнь. Украшением рассказа и показа стало выступление ансамбля ДК им.Ленина «Завалинка» (руководитель Людмила Забегаева). А по окончании экскурсии состоялась неформальная встреча за чашкой чая членов бюро Верхнесалдинского и Нижнесалдинского городских советов ветеранов. Нам есть, о чем рассказать друг другу, поделиться опытом, наметить возможные общие мероприятия. Да просто познакомиться!

29 – не стало Таисии Александровны Ходанецкой. Для огромного числа салдинцев она была Учителем, Педагогом, Наставником, Коллегой, Другом. Почетный гражданин нашего города. Многие годы была пресс-секретарем городского совета ветеранов. За этими, на первый взгляд, негромкими званиями – дань уважения земляком перед ее заслугами. Благодарность за долгую и достойную жизнь. Когда вся ее жизнь – это служение Отечеству и людям. В последний путь Таисию Александровну провожали аплодисментами

Вечная память!



22 МАРТА ВОЙДЕТ В ИСТОРИЮ НАШЕЙ СТРАНЫ ДНЕМ ПАМЯТИ И СКОРБИ. ЧУДОВИЩНОЕ ЗЛОДЕЯНИЕ, СОВЕРШЕННОЕ В «КРОКУС СИТИ ХОЛЛЕ», ГДЕ ПОГИБЛИ ЛЮДИ, НИКОГО НЕ ОСТАВИЛО РАВНОДУШНЫМ, ЕЩЕ БОЛЬШЕ СПЛОТИЛО НАШ НАРОД. К ИМПРОВИЗИРОВАННОМУ МЕМОРИАЛУ ВОЗЛЕ КИНОТЕАТРА «КЕДР» САЛДИНЦЫЧ НЕСЛИ ЦВЕТЫ И ИГРУШКИ, В ХРАМЕ ОТСЛУЖЕН МОЛЕБЕН ПО НЕВИННО УБИЕННЫМ. МЫ СКОРБИМ СО ВСЕЙ СТРАНОЙ!